

“报网版”年终盘点，回顾那些我们曾关注过的网帖——

岁末，再听那些来自网络的声音



□见习记者 裴希婷 马菁华 实习生 程雯雯

岁末了，从2010年7月1日创办至今，本报“报网版”已经半岁了。在这6个月时间里，由网友关注、晚报跟进的不少事件都有了最新进展，或遗憾，或圆满，或引人深思。

在网友们的关注下，有些事情得到妥善解决；在网友爱心的汇聚下，一些孩子得到浓浓关爱；在“报网版”的努力下，有些情况已经有所改善……

▶▶ 网聚爱心，这些孩子得到关爱

【事件回放】 7月下旬，当她刚从旅游学校毕业，憧憬着自己有一天能带团游遍祖国河山，一纸恶性肿瘤诊断书却打碎了她的梦。这个女孩儿叫悦悦，年仅18岁。接下来悦悦需要忍受的，便是无休止的穿刺、化疗……昔日活泼靓丽的悦悦开始脱发，且日渐消瘦，原本并不富裕的家庭也逐渐花光了所有积蓄。

7月26日，《洛阳社区》里一则名为“花季少女遭遇死神呼吁社会奉献爱心”的帖子引起广大网友的关注。众多网友纷纷跟帖，表示愿尽微薄之力，帮助悦悦早日康复。

8月9日上午，网友们在丽景门发起捐款仪式，共筹集善款近6万元。善款送至悦悦的父亲手中时，这个中年汉子哽咽着说：“谢谢洛阳网以及广大网友的帮助，悦悦一定会和病魔斗争到底。”

【记者回访】 悅悅的父亲说，悦悅现在正积极接受化疗，但悦悅的病情有反复，身体各项指标不达标，只能等病情得到控制后方能接受手术，“但是，悦悅会一直努力与病魔作斗争的”。

【事件回放】 5月底，洛阳网《洛阳社区》出现了一篇《大家一起救救这个孩子吧》的爱心帖子。帖子里说，伊川县鸣皋镇大桑坡村15岁的晓娣不幸患上白血病，治疗她的病至少需要15万元。晓娣的父母是普通的农民，面对数额巨大的医药费，他们忍不住掉下眼泪。

帖子一发，立即得到了洛阳网热心网友的强烈关注。网友纷纷发帖筹集善款，本报也于6月4日以“网友爱心接力 挽救花季

少女”为题对此事进行报道。随后，一名名爱心人士去看望晓娣，一笔笔爱心捐款送到医院。

晓娣在班里是个爱唱爱跳的“活宝”，面对前来探望的爱心人士，开朗的晓娣都会乐呵呵地说，等自己病好了，要回学校补上落下的课程。

【记者回访】 然而，不是所有的爱心都能挽回鲜活的生命。爱心、善款……都没能帮助晓娣挣脱病魔残忍的魔掌。11月28日19时许，晓娣还是走了。据晓娣母亲统计，近半年来，热心市民和网友共募集善款4万余元。

人已去，爱无边。晓娣的父母对社会各界人士的关心感激不已，夫妻俩商量后，决定通过义务献血的方式来帮助其他需要帮助的人。

【事件回放】 8月底，为了更好地照顾患病母亲而选择学医、拿到录取通知书却凑不齐几千元学费的坚强姑娘李燕，成为洛阳网友心中的牵挂。一个个爱心募捐的帖子被置顶，一笔笔爱心捐款被送到李燕手中。短短几天时间，网友们就为她凑齐了学费。

洛阳网网友的善举经过报道之后，在李燕就读的大学所在的城市商丘，也有热心人接过爱心接力棒，愿意为李燕募集生活费，照顾好这个洛阳姑娘。

【记者回访】 9月11日是这个幸运的女孩走进大学的日子，洛阳网友专程开车将她送到商丘，当地的好心人也特意到学校迎接她。现在，李燕在学校里生活得很好。她说，正因为收到了这些人充满爱心的帮助，她才圆了大学梦。

▶▶ 网聚力量，这些事情得到解决

【事件回放】 11月3日，老城区一条紧挨中州渠的路面出现多处沉陷，并有不少大大小小的裂缝。相关图片在洛阳网《洛阳社区》受到众多网友的关注，记者根据发帖人提供的线索，来到位于中州渠和唐宫东路交会处的小桥两旁进行实地探访。

在实地探访中，记者看到小桥北边大约5米宽的路面上已经出现多处沉陷。小桥南边的河堤也有不同程度的沉陷、裂缝，其中有一处坍塌形成了一个大洞，里面堆满垃圾。

【记者回访】 相关报道刊发后，河渠管理部门高度重视，很快组织人员进行修补。11月11日，路面已经修补完毕。一名市民高兴地告诉记者，以前遇上下雨天，自己都不敢

从这里过，“现在再也不怕了”。

【事件回放】 11月30日，一位白发老人手牵小孙子，颤颤巍巍地走过一堵快要倾倒的危墙。这一幕被洛阳网网友“玉琼”拍下，发布在《洛阳社区》内，立刻引发网友关注。在随后的实地探访中，记者看到危墙像一面被风吹足的风帆，“风帆”最鼓处有一块砖头已经掉下来了。

【记者回访】 在记者采访时得知，相关单位已经向居民承诺，会在12月20日之前就完成危墙重建。12月25日，记者“故地重游”，看到了新修建的坚固围墙。家住附近的赵老太太说，墙几天前就修好了，“结实得很”。

▶▶ 网聚建议，这些情况有所改善

【事件回放】 7月12日，3幅水鸟遇袭的照片让众多网友很是痛心。照片描述了这样一组画面：从“母子共享美好时光”，到“望着死去的同伴，一些鸟久久不愿离去”，再到“失去母亲的幼鸟，哀鸣着四处游走”。画面连贯起来，震撼人心。

报道一出，网友纷纷跟帖，强烈谴责打鸟人。爱鸟人士递交《从鸟类保护看洛阳市的环境建设》建议书，隋唐城遗址植物园安排工作人员每天看护水面，树立警示标志，市森林公安分局接到举报也积极介入。

【记者回访】 隋唐城遗址植物园负责人欣喜地说，从报道刊发至今，园内再也没有发现打鸟事件。平时，他们加强巡逻力度，并增设警示标志和举报电话，尽力为鸟儿营造一个安全的栖息环境。

我市部分爱鸟人士表示，在媒体的呼吁下，这一事件成为他们宣传爱鸟、护鸟的契机，爱护大自然、关爱生命的观念在我市市民心中日渐增强。

【事件回放】 9月28日，百年名校洛一高正式搬往新校区，但新址地处新区，公共交通网络还未完全通达。从老城区、西工区、瀍河回族区到新校区尚无直达公交车，这给很多师生及家长带来不便。

10月20日，有网友在洛阳网《百姓呼声》频道发帖，呼吁34路和57路公交车能够到达洛一高新校区。帖子一发，立即得到众多网友的关注。

11月3日，“报网版”对该帖反映的情况进行报道。市公交集团公司营运处负责人表示，预计将在年底前对57路的线路进行调整，并尽快增开一趟从西关发往洛一高新校区的车次以方便师生出行。

【记者回访】 11月22日，记者从市公交集团得到消息，31路、44路和72路等3条公交线路将作调整，分别将终点站由关林路学府街口，改至学府街关林路口南，即洛一高校区正门前，票价维持不变。

山里孩子的愿望被网友挂在心间，北盟路的整治正在进行，网友的建议得到交警部门采纳……截至目前，“报网版”半年来共发稿70余篇。一条条热帖、一声声呼吁、一次次行动之后，是问题得到解决，情况得到改善，爱心得以永恒。

明年，报网依然互动，期待您的参与。若有什么让您感动、感叹、为难或者疑惑，请您登录洛阳网《洛阳社区》，发帖说出自己的所见所闻。或许，这个小小的帖子就能起到意想不到的作用……

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值